

# Credința

## Cea mai mare bătălie a timpurilor se dă în regiunea Harkov

### Și la Viasma au izbucnit crâncene bătălii

BERLIN. Agenția DNB transmite: INTREAGA PRESA GERMANA SI DIN STRAINATATE SE OCUPA DE CATEVA ZILE NUMAI CU BATALIA EXTRAORDINARA CE SE DA ACUM IN REGIUNEA ORASULUI HARKOV, UNDE SUNT ANGAJATE IN LUPTA CELE MAI MARI MASE DE OAMENI SI TANCURI. SOVIETICI AU DEJUS CELE MAI MARI SFORTARI PENTRU A STRAPUNGE LINIILE PRINCIPALE GERMANE, DAR PANA IN PREZENT N'AU AJUNS LA NICIUN REZULTAT POZITIV, DIN CAUZA APARARII EXCELENTE A TRUPELOR MARELUI REICH, CARE PRIN CONTRAATAURI RAPIDE SI MOMENTANE NU NUMAI CA AU REFACTUT BRESELE BOLSEVICE, CI AU MAI CAPTURAT MAI MULTI PRISONIERI SI AU NIMICIT TOATE INCERCARILE DE INAINTARE ALE INAMICULUI.

IN SPECIAL SE MAI DAU AMANUNTE IN LEGATURA CU MAREA BATALIE DIN ACEASTA REGIUNE, CA EA INTRECE ORICE INCHIPUIRE OMENEASCA SI CA SOVIETICI AU ARUNCAT ACI IN LUPTA O MARE MASA DE REZERVE, PRIN CARE INTENTIONEAZA SA OCUPE ORASUL CHIAR INAINTE DE INCEPEREA TIMPURILOR NEFAVORABILE PENTRU ASEMENEA MARI INTREPRINDERI.

DUPA CUM MAI REIESE SI DIN COMUNICATUL GERMAN, TRUPELE DIN ACEASTA REGIUNE SE MENTIN PUTERNIC PE POZITIUNILE LOR SI

ORICE INCERCARE VOR MAI FACE IN VIITOR SOVIETICH, EI SE VOR IZBI DE PUTERNICA APARARE A TRUPELOR GERMANE. FAPTUL CA NUMAI IN CURSUL ZILEI DE IERI AU FOST SCOASE DIN LUPTA INCA 266 DE TANCURI, DOVEDESTE ODATA MAI MULT PUTEREA DE APARARE A TRUPELOR GERMANE, CARE AU UN MORAL FOARTE BUN SI CARE DISPUN DE ARME CARE FAC RAVAGII IN TANCURILE INAMICE. TOT IN CURSUL ZILEI DE IERI AU MAI FOST DISTRUSE, ORI SCOASE DIN LUPTA 88 DE AVIOANE SOVIETICE.

BERLIN, ACEIASI AGENTIA MAI ARATA CA SI IN REGIUNEA VIASMA AU INCEPUT LUPTE FOARTE CRANCENE, CARE TIN DE MAI BINE DE DOUA SAPTAMANI SI CARE AU CRESCUT IN INTENSITATE IN ULTIMILE DOUA ZILE FOARTE MULT. REZULTATUL FINAL AL OFENSIVEI SOVIETICE DIN ACEASTA REGIUNE, INCA NU ESTE CUNOSCUT DIN CAUZA CA LUPTELE CONTINUA CU CEA MAI MARE INVERSUNARE SI IN MOMENTELE DE FATA IN CARE AU FOST ANGAJATE FORTE URIASE DE MATERIALE SI OAMENI. TACTICA GERMANA ESTE SI IN ACEASTA REGIUNE IDENTICA CU CEA APLICATA PE INTREG FRONTALUL DIN RASARIT, CARE TINDE LA NIMICIREA MATERIALELOR SI A UNITATILOR TERESTRE INAMICE DE TOT SOIUL.

## Se așteaptă o și mai mare intensitate a luptelor pe toate fronturile

MADRID. Agenția DNB comunică: In Camera Comunelor s'a discutat actuala situație a războiului și s'a spus între altele că, în viitor este de așteptat ca luptele să devină și mai vio-

lente pe toate fronturile și că ele vor atinge apogeul în chiar zilele care urmează. Un deputat englez a atras atenția celor prezenți că nu este timpul ca optimiștii să-și facă ilu-

zii, mai ales că de ambele părți s'au făcut mari pregătiri pentru această ciocnire, al cărei rezultat nu poate fi prevăzut de nimeni.

NICI CAPELA LUI VERDI N'A FOST CRUTATA

ROMA. Agenția Stefanî comunică: In cursul zilei de ieri a fost din nou bombardată orașul Milano, cu care prilej teroriștii nord-americani au lovit în plin capela lui Verdi, marele compozitor italian, care a ars în întregime.

NUMAI LA TARA FERITI COPILII DE BOMBARDAMENTI

ROMANIA A TRIMIS GRAU FINLANDEI.

HELSINKI. Agenția DNB transmite: Ziarele din Helsinki ocupându-se de tratatul comercial dintre România și Finlanda încheiat recent scoț în relief că singura țară din lume care s'a angajat să furnizeze grâu pe seama poporului finlandez este România, de care Finlanda s'a legat pentru totdeauna și careia îi va rămâne recunoscătoare pentru nobilul gest aratat în aceste timpuri.

## Peste 300 mii soldați sovietici căzuți în regiunea Cubanului

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Rezultatul luptelor de peste șase luni decând au început în Cuban, sunt resimțite în rândurile sovieticilor prin lipsa de oameni pentru a suplini această lipsă de oameni sovieticii au măsurat mari cantități de material de războiu, în special tancuri și artilerie pe un front foarte îngust, infanteria fiind utilizată într-o măsură foarte redusă. S'a observat că în ultimile lupte au fost puși în prima linie la bătălie și oameni de

peste 45 de ani și copii sub 18 ani, iar la artilerie femeile îndeplinesc funcția de servanți. Pierderile în acest sector al frontului se cifrează — după cum arată comunicatul german — la peste 300 mii morți, în afară de numărul

răniților și a celor scoși din luptă și dispăruți, ceea ce echivalează cu efectivul a 50 de divizii pierdute numai în acest sector. Credem necesar a aminti că trupele Române au contribuit în mare măsură la obținerea acestor rezultate.

## Nici Anglia nu mai crede în terminarea rapidă a războiului

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Din desbatările care au avut loc în Camera Comunelor reiese că nici Anglia nu mai crede astăzi

în rapida terminarea a războiului, mai ales după interpelările făcute de către unul din deputații englezi care a arătat că puterile Axei sunt

că mult mai bine pregătite pentru războiu, decât se știe acest lucru în Anglia, ori chiar la Washington.

## Grădina ARO

Telefon 14-45.

—O—

AZI

Un film de mare actualitate.

# G.P.U.

cu fermecătoarea LAURA SOLĂRI. Un episod din viața unei spioane bolșevice a carei frumusețe și eleganța umple lumea.

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9

seara în grădina

Duminică dimineață

MATINEI cu lei 30.

## FORUM

Telefon 20-10.

—O—

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9 fix  
Azi premiera filmului de mare spectacol

# Aldebaran

cu GINO CERVI, EVA MALTAGLIATI și ELISA CEGANI  
Sub cerul albastru și nesfârșit al mării se desfășoară acțiunea impresionantă a acestui film, prilejului marelui pilde de eroism și devotație.  
Jurnal No. 75.

PLAFONUL DESCHIS

## CORSO, Arad

Telefon 23-64

Repr. la 5, 7 și 9 fix

Un excepțional film german  
cu LENY MARENBACH,  
GEORG ALEXANDER  
LUCIE ENGLISH

# Gelozie

In pauza filmului va debuta  
celebru

## Duel Ciankan

cu cele mai elegante și senzaționale numere de varietăți

## URANIA

SALA RACOROASA

Telefon: 12-52.

—O—

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

Azi și în fiecare zi

Un subiect de cea mai trapidantă actualitate!

Un splendid mănunchiu de mari actori:

FERDINAND GRAVEY  
din Va'sul Nemuritor  
alături de:

MICHELINE PRESSLE in

## Paradisul pierdut

Paradisul Pierdut

Patra de hotar al cinematografilor franceze.

# MICA PUBLICITATE

ANUNȚURI la Mica Publicitate a ziarului nostru NU SE PRIMESC la TELEFON. Toate anunțurile pentru Mica Publicitate vor fi predate personal, pe lângă prezentarea Buletinului de înscriere la Biroul Populației. 0078

CAUT om bun, cinstit pentru serviciu la firma cu acte în regulă. Limoleum Arad, Bul. Reg. Maria No. 12 6048

MIJLOCIREA IMOBILELOR, vânzări, cumpărări, schimburi de case, pământuri, vii, moși etc. Agenția HATSCHER Arad, Bul. Carol 17. Telefon 16-95.

DE VANZARE o casă mare cu 3 prăvălii în Micăca veche. Cofetăria Bolan Arad, Str. Berthelot 4, 7109

DE VANZARE case în centru ocazionale: în stradă principala casă cu etaj cu 4 prăvălii, mai multe apartamente cu tot confortul și un local cu 2 etaj, pentru fabrică 16.000.000 lei. Vii în centru cu etaj, cu 3 apartamente modern cu parc 8 milioane 500.000 lei. Casă în centru cu etaj cu 4 apartamente cu tot confort 8.000.000 lei. Casă cu etaj cu 2 apartamente 6.000.000 lei. Casă parțial modernă cu tot confortul 3.000.000 lei. Fără aceasta mai oferim case mai mici de la 200.000 până la 2.000.000 lei. Agentura Haasz, Str. Dr. I. Petran No. 3, Telefon 22-24 în Str. Palatului farmaciei Földes.

CUMPAR mobilă modernă pentru antreu, și cameră combinată vopsită. Adresa la ziar. 7120b

ANGAJEZ imediat femeie pentru jumate zi cu acte în regulă. Str. General Praporgescu 29, apartament 1. 7113-a

DEPOZITUL de lemne Crisana de vânzare, Piața Miron Cristea Nr. 11. 7114

CAUT post de comerciant la coloniale și ferării. Adresa la ziar. 7103

ANGAJAM țesători sau țesoare „Sotex”. Bulevardul Regele Ferdinand 58. 7083

BUCATAR sau bucatăreasă de primul rang caută pe data de 1 Septembrie. Restaurantul Potcoava din Arad. 7120a

TUTUNGERIE de vânzare în centru, preț 160.000 lei. Adresa la ziar. 5173

VAND urgent cu 40.000 lei bodegă cu tot inventarul. Adresați Caia Auiel Vlaicu 24. 7071

DE VANZARE un dormitor modern închis fraacez, foarte frumos, se poate vedea începând de la orele 3-6 de luni. Str. Piața Sft. Sava 7, apart. 5, palatul sârbesc. 7062

CAUT cameră mobilată pentru domn singur. Intrare separată. A se adresa la ziar sub S. S. 7079

MOINEA A STABILIT UN NOU RECORD ROMAN LA 200 METRI: 21.4 SECUNDE.

PREDEAL, în cadrul campionatelor atletice care s'au desfășurat aici ieri, atletul Moinea a stabilit un nou record român la proba de 200 metri plat alergând cursa în mai puțin de 21.4 secunde, ceea ce constituie dintre cele mai frumoase performanțe ale zilei.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

—O—

Luni:

Dr. Földes, str. Eminescu  
Nistor, Bd-ul Reg. Ferdinand 22  
Telefon: 23-11.

## MOBILITEX

Str. Meștanu Nr. 5

Firma „Românească”

S'a deschis magazinul de desfacere al țesătoriei MOBILITEX cu articole textile și confecțiuni.

Dacă te duci la farmacie

Cumpără Creme Geniūs pentru (mine

Pistruii, petele, jubrițele  
Dispar prin această Cremă.  
Cremă pudră și săpun,  
Să fie numai Geniūs! Iți spun.  
Prețul unui borcan 150 lei  
Infrumusețează fete și femei  
Pudra 200 lei, săpun 100 lei  
Depozit Principal Farmacie  
Dr. Földes, Arad, Str. Eminescu 21.

## Varnița dela Vata de Jos

(Județul Hunedoara)

SE ARENDEAZĂ

Începând cu 1 Ianuarie 1944. Oreritele se vor depune la Banca Victoria S. A. Arad până la 15 Septembrie 1943.

## Respectati dispozițiunile camuflajului

Liceul de Fete „Elena Ghiba  
Birța din Arad

POST VACANT

La liceul de fete „Elena Ghiba Birța” din Arad sunt vacante 2 (două) posturi de pedagogă.

Petiționarele trebuie să fie absolvente a 8 clase liceu, școală normală sau liceu comercial.

Posturile sunt retribuite de stat cu 5500 lei lunar plus 2200 lei indemn. de scumpete și se pot ocupa imediat.

Orice informațiuni se primesc dela direcțiunea liceului la mai sus Direcțiunea

ATENȚIUNE!

## Apele minerale Lipova

BOHOLT ȘI PERLA se găsește la reprezentanța din Arad

## CRISANA

Piața Avram Iancu Nr. 2. —  
TELEFON. 2-1

# SPORT

## D. Mărușteriu Toma, președinte de onoare al Gloriei

ARAD. Întruna din ultimele ședințe ale societății sportive ale Gloriei d. Toma Mărușteriu a fost ales cu unanimitate președinte de onoare al GLORIEI pentru dragostea și interesul ce-l poartă acestei asociații sportive românești dela granița de vest a țării și pentru marea interes ce-l are și-l manifestă

mereu pentru propășirea sportului românesc în general din orașul Arad. Gestul comitetului societății sportive GLORIA confirmă încăodată valoarea unui sportiv român dela noi și noi îl subliniem și îl dăm publicității cu aceeași sinceritate cu care el s'a produs.

## Mladin Eugen valorosul fotbalist arădan joacă în S. T. C. Görlitz din Germania

ARAD. O corespondență care n-are parvenit și care a fost trimisă dlui profesor I. D. Dabiciu, redactorul ziarului nostru arată că valorosul centru mijlociu al Gloriei E. Mladin se află acum în Germania unde își continuă studiile militare la școala de ofițeri din Görlitz și unde s'a impus prin talentul său fotbalistic atențiunii publicului sportiv din aceea localitate făcând parte din cea mai bună grupare locală S. T. C. Görlitz. Până în prezent a jucat în patru partide și anume două jocuri amicale și două de campionat cu deplin succes, câștigând simpatii generale. În prezent se proiectează un turneu de fotbal la Craiova și Katowitz, unde va lua parte în echipa selecționată a orașu-

lui Görlitz. Cel mai greu match pe care l-a susținut cu succes a fost acela împotriva selecționatei orașului Breslau, în care au jucat trei internaționali din Germania. Exerțentul sportiv arădan s'a impus cu multă seriozitate și ne comunică bucuria ce o are de a juca în reprezentativa orașului Görlitz. În felul acesta se poate face propaganda bună numelui de bun sportiv român în străinătate.

BOX

Popa a învins pe Jelesnesc și și-a păstrat titlul național, iar Grigore Matei a bătut pe germanul Jeff, în cadrul reuniunii care a avut loc ieri în Capitală.

## Despotismul străin nu poate duce la o pace solidă

ISTAMBUL. (tp) IN CONTINUA REA SERIEI DE ARTICOLE PENTRU O PACE DREAPTA D. NADIR SCRIE IN „CUMHURIYET” CA PLANURILE FANTASTICE ALE DEMOCRATILOR DUPA CARE CATEVA POPOARE AR URMA SA PUNA PE TOATE CELELALTE SUB CONTROLUL LOR NU A FOST PRIMITE NICAERI BINE. DACA DEMOCRATII NU ORGANIZEAZA MAI BINE VIITORUL ATUNCI IN CURAND SE VOR PRODUCER NOI CONFLICTE SANGEROASE. DESPOTISMUL STRAIN NU POATE DUCE LA O PACE SOLIDA.

## Uniunea Sovietică se apropie de limita la care noi jertfe de oameni și material pot deveni catastrofale pentru ea

BERLIN. (tp) „DEUTSCHE ALLGEMEINE ZEITUNG” PUBLICA IN LOC DE FRUNTE UN ARTICOL DIN ZIARUL SUEDEZ „DAGSPOSTEN” IN CARE SE SPUNE: „OBSERVATORII SI OFITERII DE STAT MAJOR AMERICANI CARE S'AU REINTORS DELA MOSCOVA PRIN ORIENTUL APROPIAT AU COMUNICAT IN UNANIMITATE CA PIERDERILE SOVIETICE PE FRONTUL DE EST AU INTRECUT CU MULT ASPECTARILE SI TEMERILE MOSCOVEI. FAPTUL CA NUMAI CATIVA KILOMETRII DE CASTIG DE TEREN AU COSTAT MOSCOVA SUTE DE DIVIZII DUCE LA CONVINGEREA CA UNIUNEA SOVIETICA SE APROPIE DE LIMITA LA CARE NOI JERTFE DE OAMENI SI MATERIAL AR PUTEA DEVENI CA TASTROFALE.

## Manifestări culturale în județul Arad

S'ar părea că timpurile actuale nu sunt propice pentru o intensă activitate culturală, deoarece s'ar putea presupune că toate energiile sunt îndreptate într-o singură direcție și spre un singur scop: războiul. Inșă nu e așa. Căci după cum în viața economică a Statului și chiar în alte domenii de activitate publică, datorită îndrumărilor Marelui Conducător, se desfășoară, paralel cu activitatea de război, o activitate intensă în toate compartimentele, întocmai ca în timp de pace, — tot așa se lucrează și pe teren cultural. Un exemplu concludent în această direcție ne-a fost oferit de concursul de coruri, dansuri și costume țărănești, organizat acum câteva săptămâni de desparșământul local al Astrei, concurs care s'a bucurat de un deosebit succes moral, el constituind un îndemn și o pilă de umăr pentru toate satele românescului nostru județ.

Activitatea de ordin cultural nu se rezumă numai la atât. Iată, încă un exemplu, de activitatea ce o desfășoară asociația „Lyra” din frunțașă comună de graniță Chișineu-Criș, unde o mână de oameni, au reușit să impună această asociație și să adune în jurul ei pe toți locuitorii din comună. Și nu e vorba numai de o activitate teoretică. Nu, pentru că asociația are un secțiune de muzică, prezentând unul din cele mai bune coruri din județ. În afară de aceasta, mai există o garderobă bine asortată cu costume naționale, de unde membrii se pot imprumuta crădecăteori cu nevoie. La loc de cinste trebuie amintită apoi biblioteca asociației, una din cele mai bogate din județ. Sunt acolo volu-me pentru toate gusturile și pentru toate nevoile complexe ale vieții de sat. Intelectualii și găsesc acolo lucrările de care au nevoie atât pentru cultura sufletului lor, cât și pentru cea profesională iar meșteșugarii și agricultorii, lu-crările de specialitate — pe cât se poate pe înțelesul tuturor —

de care au nevoie în activitatea lor zilnică.

Pe de altă parte conducerea asociației stă la dispoziția oricui cu orice lămuriri ce i se cer.

În general, Asociația „Lyra” este o organizație cu toate compartimentele bine puse la punct cu scopul de a servi cât mai mult și cât mai bine interesele membrilor săi. Astfel de asociații ar trebui să existe, dacă nu în toate comunele din județ, cel puțin în cele mai mari, unde intelectualii sunt mai numeroși. Acolo, ei ar putea lăsa deoparte atâtea nimicuri cu care-și umplu zilele și orele libere și ar putea crea organizații ca aceea dela Chișineu-Criș.

Înșă dacă exemplul dela Chișineu-Criș este, poate, unic în județ, nu înseamnă că în alte parte nu se lucrează. Sunt și alte comune în care 2—3 intelectuali de inimă adună în jurul lor populația satelor, îndrumându-o, așa cum s'a vă-

zut la concursul de coruri, dansuri și costume țărănești. Alăt însă nu e de ajuns. Pentru că spunea-m la începutul acestui corespondențe că timpurile nu par propice pentru o intensă activitate culturală. Am arătat că nu e așa. Și acum, să ne complăcăm, tocmai pentru că timpurile sunt așa cum sunt — fapt pentru care nimeni nu e vinovat — o activitate culturală cât mai intensă se impune, pentru a ține strânsă și Unită întreaga populație. Din această comunitate culturală și românească nu trebuie să lipsească nimeni. Iar activitatea ce se desfășoară trebuie făcută într-un sens strict românesc și național, pentru că numai în felul acesta, neamul nostru va putea opune oricărui primejdii, de oriunde ar veni ea, un zid de nestrăbătut, cimentat cu un puternic sentiment național și cu o conștiință tare a drepturilor noastre.

s. mic.

## Si Brazilia a renunțat la concesiunile din China

AMSTERDAM. (Rador). O știre dată de serviciul britanic de informații și retransmisă de corespondentul agenției DNB anunță din

Rio de Janeiro că guvernul brazilian renunțat la drepturile sale de extrateritorialitate în China Clungkin gului.

ATENȚIE!

### Magazin de mobile

SI TOT FELUL DE VECHITURI

propri.: MIHAIU și HAMMER M. Calca M. Averescu No. 12. Cumpărăm și vindem cu prețuri convenabile, tot felul de mobile, haine bărbătești și femelești, lingerii, covoare, perdele și MAȘINI DE CUSUT

LABORATOR DE RADIO

REPARA

TRANSFORMA

INTRETINE

ARAD, Strada V. GOLDIS No. 5.

Nichelăm

ORICE OBIECTE

Execuție irepreșabilă, prețuri convenabile. ATELIERUL „ARTA” Calca Raduș 28.

## Dela Legiunea de Jandarmi

ACCIDENT DE TREN

Femeia Cherci Floarea de 40 de ani din comuna Conop jud. Arad în ziua de 20 August 1943 a fost lovită de tren în gara Milova. Căzând sub roțile trenului, nefericita femeie s'a ales cu ambele picioare tăiate. După 20 de minute dela accident nenorocita femeie a succumbat în urma hemoragiei de sânge avută. Nu se știu precis cauzele acestui nenorociri dar se crede că vinovată a fost numai femeia. Ne fiind bănuit de crimă, Parchetul a autorizat înmormântarea.

A VRUT SA VANDA BRONZ IN LOC DE AUR

Dăna Nicolae de 36 ani, mîner din comuna Cristior jud. Hunedoara, și Garsă Viorica, născută Coorîn din comuna Teheren jud. Alba, de 26 ani, au fost surprinși de organele polițienești în suburbia Micătașca, pe când încercau să vândă 1,350 de grame de metal, spunând că-i aur. Cu actele dresate au fost înaintați Parchetului Tribunalului Arad.

DELA CHESTURA DE POLITIE

FURT DE GAINI

Oprea Ioan, de 20 de ani, din comuna Trămen jud. Timiș, a fost înaintat Parchetului Tribunalului Arad, pentru faptul că în noaptea de 1 spre 2 August, 1943 a furat un număr de 11 găini în viașare de 6500 lei în deuna reclamanțului Negru Teodor din Arad, Oborul de vite.

INLESNIRE DE TRECEREA FRONTIEREI

Gilova Gheorghe de 52 de ani, domiciliat în Arad, Str. Lăcrămioarelor Nr. 25, a fost înaintat Parchetului Tribunalului Arad, fiind condamnat la un an de zile închisoare pentru înlesnirea de trecerea clandestină a frontierei.

FURT

Individa Turcu Floarea, în etate de 36 ani, fără domiciliu stabil, a fost înaintată Parchetului Tribunalului Arad, pentru faptul că în mod treptat, a furat 4 fețe de masă din restaurantul lui Timariu Petru și 20 ris Eva, pe care le-a vândut.

## Fumători,

conștiți țigărele ostășilor raniți! La fiecare tuțunerie veți găsi o cutie colectoare

S'AU INCHIS CURSURILE LA ȘCOALA PRACTICĂ DIN GHIOROC.

GHIOROC. Dumineca după amiază, în cadrul unor frumoase manifestări culturale, au fost închise cursurile la școala practică din comuna Ghioroc, despre a căror inaugurare am vorbit la timp. Aci arătăm că, cu acest prilej au fost expuse toate lucrările efectuate în cursul acestei veri, lucrări care laudă hărnicia celor care au condus și organizat această școală. Asupra rezultatului obținut vom reveni într-un număr viitor din ziarul nostru.

# U t i m a o r ă

## Minciuna destramă, tăcerea încheagă

De câteva timp, propaganda inamică se sprijină pe svonorile alarmiste, pe care le răspândește — conștient sau inconștient — o categorie de lipsiți total de simțul răspunderii și al demnității civice.

Sunt printre noi oameni care n-au simțit miros de praf de pușcă care nu participă cu nimic la efortul Națiunii, dar care de dragul ticărelăli, sporjesc în tot timpul și în tot locul fel de fel de vorbe, care subminează convingerea pe care o avem în obținerea victoriei finale.

În tramvai, în tren, în săli de spectacole, în localități de clasa întâia sau în birouri economice și în sfârșit pretutindeni unde se adună oameni din această, se aude discuții despre mersul războiului, despre scarta și armata noastră și câte altele.

În suflătele celor mai slabi de îngeri, pătrund uneori năvalnic, terentul svonorilor alarmiste și acestea încep să intrebe pe unii și pe alții, dacă este adevărat ce au auzit ei. Se fac astfel fără să vrea unele inconștiente ale propagandei inamice care nepăsând trambita vreo victorie, se serveste de propriile noastre minciuni, pe care le difuzează la posturile de radio Moscova și Londra ca adevărate.

A venit însă vremea când trebuie să cultivăm tăcerea, că desigur am semănat fără rost minciuna și ficăreala.

Altfel, devenim dușmanii nevăzuți ai Neamului, amicii înamicului și semănătorii de panică și neîncredere în puterile și lupta noastră dreaptă, uitând, deci, că minciuna este acea armă care destramă, iar tăcerea, care încheagă.

Și împotriva unui dușman nevăzut e greu de luptat fiindcă el este pretutindeni și nicăieri.

Totuși, până la urmă, nu va rămâne vreunul dintre aceștia nedezceparți.

Conștiința lor subredă îi va trăda așa cum trădează ei acum — cu intenție sau fără intenție — interesele vitale ale Neamului acesta de viteji.

Brații noștri ostași sângerează pe câmpul de luptă împotriva unui dușman, pe care noi cei de aici — strategii de cafenea — îl încurajăm cu svonuri false.

Asta este răsplata, recunoștința și respectul pe care îi dăm noștrilor noștri, care-și lasă viața și corpul pe pământul îndepărtat al dușmanului nostru de ori, de azi — și, pe care dacă nu-l scrobim — și de mâine?

Prin această desmătare, noi cei limbuși croiem țării întregi un al doilea front, acela al neîncrederei în izbânda finală și lovim pe la spate pe vitejii noștri care luptă

## Rechemarea lui Litvinov la Moscova

BUCUREȘTI, 23, SPP transmite: DIN LONDRA SE AFLA CA REFERITOR LA CHEMAREA AMBASADORULUI LITVINOV LA MOSCOVA, NU SE FACE ABSOLUT NICI UN COMENTARIU. POSTUL DE RADIO DIN CAPITALA ANGLIEI A DIFUZAT ACEASTA STIRE CA PE ORICARE ALTA, AD AOGAND DOAR CA ACEASTA RE-CHEMARE ESTE A DOUA INTR'UN INTERVAL RELATIV SCURT.

## Germanii se așteaptă la noi atacuri din partea Sovietetelor

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Cercurile militare din Berlin ocupându-se de situația frontului din răsărit, constată că, deși până în prezent trupele defensive germane au recoltat succese for-

midabile, totuși se menține părerea că sovieticii, deși au avut pierderi imense, ei totuși vor mai încerca și în viitor să atace liniile germane și să continue lupte pentru străpungerea frontului ce duce

spre Ucraina, sau să obțină cel puțin un succes parțial care să le servească pentru ridicarea moralei trupelor sovietice și pentru propaganda succeselor imaginare dela care nu pot renunța.

## Superioritatea numerică a fost întrecută prin superioritate de calitate

STOCKHOLM. Corespondentul Agenției DNB comunică:

În presa din Suedia au apărut dări de seamă asupra mersului războiului și asupra marilor bătălii, fără precedent — cum afirmă cele

mai mari ziare din Stockholm — care se dau acum pe întreg frontul din răsărit. Presa suedeză remarcă pierderile incomparabile ale sovietelor în oameni și materiale și scoate în relief superioritatea în

calitate a materialului de război german, față de superioritatea cantitativă a materialului sovietic. Sunt văzute femei nu numai la comandamentul sovietic, ci chiar și în primele linii ale luptelor.

## Turcia îngrijorată de soarta Dardanelelor

ANKARA. Agenția DNB transmite: UN ZIAR TURC DE MARE TIRAJ OCUPANDU-SE SITUATIA POLITICA DIN EUROPA SPUNE INTRE ALTELE CA: RUSIA SOVIETICA SI-AR FI EXPRIMAT PRETENTIUNILE SALE IN CEEA CE PRIVESTE STRAMTOAREA DARDANELELOR, PROBLEMA CARE ESTE FOARTE MULT DISCUTATA DEALTFEL SI IN CERURILE POLITICE DELA WASHINGTON SI LONDRA. PANA IN PREZENT, DUPA CUM SPUNE CORESPONDENTUL POLITIC AL AGENTIEI DNB, NU SE CUNOSC AMANUNTE IN CEEACE PRIVESTE DORINTA SOVIETELOR CU PRIVIRE LA STRAMTORILE TURCESTI.

## Rechemarea lui Litvinov și efectul la Quebec

BUCUREȘTI, 23 August SPP, transmite prin telefon:

Știră despre rechemarea ambasadorului sovietic Litvinov, avut efectul unei explozii în conferința dela Quebec. În cercurile politice se observă că rechemarea lui Litvinov în chiar cursul conferinței dela Quebec, este o expresie a absolutei nemulțumiri a lui Stalin față de modul cum decurge aceasta. Alți observatori poli-

tici din Quebec, trag concluzia, directă din Moscova, că cerințele sovietice de a ridica imediat un al doilea front în Europa, nu a găsit la duii Roosevelt și Churchill la negociare fără condiții Moscova a dat de înțeles destul de clar în ultimele două săptămâni cu noi mai o acceptare fără condiții a celui de al doilea front, ar pute să mulțumească Rusia Sovietică.

fără seamă pentru a ne da nouă puțința de a munci în liniște și cu dragăpentră scumpă noastră țară.

Să încetăm cu flecărerile, să nu mai facem pe strategii, să nu mai dăm apa la moară dușmanului și să ne vedem de treburile noastre

acolo unde suntem fiecare; altfel, strădaniile unora și sacrificiile altora se pierd în volbură minciunilor. Și e păcat, iar acela care cade în păcăt își va lua și „răsplata”, și aceasta, în timp de război e destul de mare.

### CUPA REINTREGIRII

BUCUREȘTI, 23 August SPP, transmite prin telefon:

În cupa reintegrării s'au înregistrat următoarele rezultate:

Selecționata Galați—Selecționata București 4:2 (4:2).

Selecționata Reșița—Selecționata Turnu Severin 5:2 (4:2)

CFR Sibiu—Vltrometan Medias 2:1 (1:1).

PRIMESC elevi cu întreținere. Văd. Hossu. Strada Goldiș 14.

7125

DE VANZARE 2 iugăre mici de vie aproape de comună și tramvai așezare frumoasă și soluri de viață informații. Str. Desseanu 2. Tot aici de vânzare în apropiere de moara Neuman o casă cu 2 camere, antru și bucatărie cu grădină mare 7124

CAUT spre imediată angajare o servitoare. Farmacia Streliehovski. 7126

Abonamente pt. provincie: 500 lei pe 3 luni, plătuți înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 13-39  
Tipografia CREDINTA Arad — No. 1347-1947 Camera de Comerț, Arad.

Editori: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III. sub Nr. FI 51-1940